
Ajánló 
 
 
Könyvtáros kompetenciák ma és holnap, itthon és Dán iában 
 
digitális kompetencia 
 
Az EFOP-3.3.3-VEKOP-16-2016-00001 „Múzeumi és könyvtári fejlesztések mindenkinek” pályázati konst-
rukció keretében megvalósuló „Az én könyvtáram” című kiemelt projekt részeként 2017 végén országos 
reprezentatív felmérésre került sor. A vizsgálat célja a közkönyvtárakban dolgozó könyvtárosok digitális 
kompetenciaállapotának feltárása volt. Eszenyiné Borbély Mária : „A végzettség és a könyvtárosok digitá-
lis kompetenciaszintje közötti összefüggések összehasonlító elemzése” című tanulmánya a felsőfokú 
könyvtáros végzettség és a digitális kompetenciaszint közötti összefüggéseket elemzi. Az online kérdőívet 
közel 1800 könyvtáros töltötte ki, az egyes megyék könyvtáros-létszámának megfelelő arányban. A kitöltők 
számának nagysága és a mintavételi eljárás, valamint a minta reprezentativitása együttesen azt eredmé-
nyezték, hogy a felmérés eredményei a teljes magyar közkönyvtári körre nézve általános érvényűnek te-
kinthetők. A felmérés eredményei objektív tényekkel szolgálnak arról, hogy valójában milyen hatással is 
van a könyvtárosok digitális kompetenciaszintjére a felsőfokú könyvtárosképzés.  
 
tartalomszolgáltatás 
 
Modla Márk − Molnár Sándor : Lehet-e a könyvtár „next-gen”? Gondolatok a tartalomszolgáltatás és 
könyvtár 4.0-ról: a virtuális és a kiterjesztett valóság című előadásban a szerzők bemutatják a lehetséges 
jövőbeli tartalomszolgáltató platformokat, amelyekkel remélhetőleg a fiatalabb generációkat sokkal inkább 
meg lehet majd ragadni. Céljuk, hogy elsősorban a felsőoktatási könyvtárakról, azok digitális tartalomszol-
gáltatásáról írjanak és olyan új ötleteket vessenek fel, amelyek a fiatalabb generációkat is lázba hozzák, 
invitálják a könyvtárba. Tanulmányuk a web 2.0 analógiájára igyekszik felvázolni a könyvtári 3.0 és az eset-
leges jövőbeli könyvtári 4.0 lehetőségeit. 
 
Dánia, ahol élmény minden könyvtárlátogatás 
 
Felhívom a figyelmet Czakóné Gacov Katalin  dániai könyvtárakban tett tanulmányúti beszámolójára. 
 

 
 



A következő szám tartalmából: 

 
 
 
HAMZA-VECSEI TÍMEA: „Új hatékonyságvizsgálati módszerek alkalmazása  

a könyvtári környezetben” 

KOVÁCSNÉ KORENY ÁGNES: A közkönyvtárak belső tereinek alakítása a használói 
szokások vizsgálata alapján 


